

排队吃火锅,羽绒服走俏、夏季泡温泉……

# 今夏,反季节消费也喊“热”



实习生 周艳红 记者 董艳芬

吃个火锅要排半天队、厚厚的羽绒服也挺走俏,就连到景区泡温泉的市民也不在少数……进入夏季,本该在冬季大卖的商品,在这个夏日也“热火”起来。商家们更是绞尽脑汁,铆足了劲预备分上“反季节”消费的一杯羹。

## 火锅店:大赚高温下的“热钱”

假如你还觉得吃火锅是冬天的专利,那就大错特错了!虽然最近几天高温不断来袭,但省城火锅店的生意并没有因为酷暑而“降温”,反而异常火爆。昨日11时20分,记者在三里庵附近一家火锅店看到,店内人声嘈杂,辣味飘香。虽然还没到就餐时间,但是食客们却已经抵挡不住火锅的诱惑,一边吃着热气腾腾的火锅,一边喝着冰冻的饮料和啤酒。

而餐馆外,则是一条排队等候吃火锅的长龙,不少排队吃火锅的人都惊讶道:“这么热的天,怎么还有这么多的人吃火锅呢?”据该店的订餐员徐小姐介绍:“今年夏天,来店里吃火锅的人络绎不绝,每天差不多都有六七十桌的人在等,这桌刚刚吃完,下一桌就立刻补上。为了避免没有座位,很多老顾客来吃之前都会提前订位。”

“冬天吃冷饮,夏天吃火锅”。省餐饮行业协会相关负责人分析,由于人们的消费观念的不断转变,店内的产品和服务质量的提高,夏季火锅市场不断“升温”,这种反季节的消费在发展的同时仍有上扬的趋势。

## 羽绒服:反季节促销很“吃香”

大热天里,无袖、短袖装俨然成为服装市场的主流。而在省城,部分商场也推出了以秋冬装为主的反季节销售。记者走访了一些冬令服装销售店,发现这些反季节销售的羽绒服价格非常低廉,与去年冬装上市时相比低了五成多,服装反季节促销很“吃香”。

“价钱低,冬天的衣服夏天买最划算。”昨日中午,在国购广场一楼某羽绒服专卖店,记者碰到前来挑选羽绒服的郑大妈。“想趁着便宜,淘两件羽绒服,现在买两件价格差不多仅需冬季购买一件羽绒服的钱。”

随后,记者走访了几家反季节销售羽绒服的卖场发现,不少品牌羽绒服的售价与去年冬装上市时相比低了五成多,而消费者在考虑性价比的同时也越来越注重羽绒服的款式。

## 夏季:照样有人选择去泡温泉

泡着温泉,听着音乐,尽情享受无限供应的水果与烧烤……记者从旅游市场了解到,进入夏季照样有不少游客选择去泡温泉。

“按照每年的惯例,每年5月之后,温泉景区就进入淡季,但是今年的这种淡季趋势不明显,现在每周我们还有1-2个发往金孔雀温泉的旅行团。”省城一家旅行社负责人向记者透露,这些客源以单位会务团、自驾游为主。

采访中记者了解到,为了抢占夏日市场份额,我省各大温泉景区也动起“脑筋”,其中,和县香泉景区已经推出了动感温泉、冰温泉、薄荷温泉等新产品,在晚间举办露天烧烤等活动,并针对会议游客还有门票优惠政策。

## 幸运读者,星报喊你领奖啦

时间:今日下午4点 地点:省中旅一楼会议室

星报讯(实习生 刘孝芳 赵倩倩 记者 董艳芬) 读星报,惊喜连连。本报联手省中旅发起的“我心中,最想到达的地方”评选活动即将落下帷幕。今日下午4点,14名星报读者将领取组委会提供的万元旅游大奖。

这14名获奖读者分别是:周文龙、王凤兰、余卫国、周永、闫龙、卫伟、倪良云、孙承军、徐尔、张恒伍、汤其凤、夏立芬、李娜、常景明,请上述获奖读者今日下午准时来到位于迎龙桥路1号的省中旅一楼会议室领奖。需要提醒的是,需携带本人身份证前来领取奖券,逾期未领取视为自动放弃,咨询电话:0551-5223792。

据了解,本次大赛组委会共送出价值12000元的旅游现金券大奖,其中,一等奖(2名)奖励2000元现金等值旅游券、二等奖(4名)奖励1000元现金等值旅游券、三等奖(8名)奖励500元现金等值旅游券,持该券可等值抵用省中旅推出的任意旅游线路。

## 月饼市场“角逐”大幕开启 馅料价格走高 月饼“身价”涨两成



制图:王雪

实习生 刘孝芳 赵倩倩 记者 董艳芬

耳边的高温预报还没喊停,省城食品商家的目光已经从冰品上转移。记者昨日采访了解到,2011年月饼市场“角逐”大幕已经开启。省城多家老牌月饼厂已经进入筹备阶段的最后环节,只等7月中旬就开抢市场。

据商家透露,由于受到台湾“塑化剂风波”影响,今年的月饼品类会比往年略少。不过,受月饼原材料价格走高等因素影响,月饼的“身价”涨了15%~20%。

## “月饼季”提前,7月中旬“上市”

细心的市民也许发现到,省城不少酒店内已经出现月饼的身影。记者在宣城路一家酒店就看到“7月20日前订购月饼,礼盒7折优惠”的月饼促销单。对于“月饼季”提前造访,商家解释说,只是因为今年的中秋节为9月12日。为了确保为期50天的月饼销售期,这才不得不早早入市。

“最近一段时间,酒店、企业的订单比较多,而散装零售的蛋黄酥月饼将在7月中旬‘露脸’”。昨日上午,合肥琪琪食品有限公司总经理王晟这样告诉记者。

记者随后从采蝶轩、好利来等食品企业了解到,中秋月饼将在本月中下旬“上市”。

## 打出“养生牌” 果蔬味受欢迎

椒盐黑芝麻、纯天然紫薯、田园果蔬、纤麸香麦……不少月饼生产商在月饼口味上下“功夫”,打出了“养生”月饼牌。在一家月饼企业的新品推荐栏,记者看到金牌蛋黄酥、纯天然紫薯等保健月饼排在首要位置。工作人员告诉记者,这些保健月饼在制作工艺上减油、减糖,注重口味的

清淡、适口、不油腻,与现代人的健康饮食习惯趋同,另外在原料配比上还增加了紫薯、海苔、杂粮等既新鲜时尚,又健康营养的新元素。

据透露,由于受台湾“塑化剂风波”的影响,今年的月饼品类会比往年略少,但养生类保健月饼将会受到消费者欢迎。

## 馅料走高 月饼“身价”涨两成

采访中记者了解到,由于原材料价格和生产成本不断上涨,今秋月饼的“身价”涨了15%~20%。

王晟分析,月饼涨价主要是馅料价格的走高,其中生产月饼的主要材料面粉、糖、莲子、花生油等均集体提价。记者在省内一家农副产品交易网站中,几乎已经找不到低于16万元/吨的一级压榨花生油,而一级纯正型花生油的报价高过2万元/吨;在面粉产品中,本月初全国各主要交易市场的报价为25元/千克~48元/千克。

除此之外,涨势凌厉的还当属人力成本,商家人力支出的上浮范围为20%~30%。“今年以来,我们员工工资都调了好几回了,每次都上涨好几百元。”王晟说。